
Фінансова безпека суб’єктів підприємництва 

 

Заплановані результати навчання: 

 

Мета вивчення навчальної дисципліни: формування у здобувачів вищої 

освіти теоретичних знань і практичних навичок з питань забезпечення фінансової 

безпеки підприємства як складової економічної та національної безпеки, а також тих 

її функціональних елементів, які безпосередньо впливають на рівень розвитку 

підприємства. 

Основні завдання навчальної дисципліни: з’ясування концептуальних засад 

теорії економічної безпеки; вивчення теоретичних, організаційно-правових та 

практичних засад фінансової безпеки; виявлення причинно-наслідкових зв’язків, 

джерел та механізму виникнення загроз фінансовій безпеці; відстеження та 

попередження існуючих та потенційних загроз фінансовій безпеці; розкриття 

методики та механізму розрахунку основних індикаторів, що забезпечують 

моніторинг поточного стану фінансової безпеки; розгляд методики оцінки 

фінансової безпеки з визначенням інтегрального показника, що формується на 

основі відповідних критеріїв та індикаторів; визначення напрямів мінімізації загроз 

фінансовій безпеці з урахуванням стратегічних пріоритетів розвитку.  

Компетентності: 

інтегральна: 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми 

в ході професійної діяльності у галузі фінансів, банківської справи та страхування, 

або у процесі навчання, що передбачає застосування окремих методів і положень 

фінансової науки та характеризується невизначеністю умов і необхідністю 

врахування комплексу вимог здійснення професійної та навчальної діяльності. 

загальні (ЗК): 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

спеціальні (фахові) (СК): 

СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, 

у тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, 

фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування).  

СК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за 

професійні рішення. 

СК13. Здатність використовувати теоретичний та методичний інструментарій 

фінансового, облікового, математичного та статистичного забезпечення діагностики 

розвитку підприємств аграрної сфери та інших галузей економіки. 

Програмні результати навчання: 

ПР10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи 

отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову 

інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан фінансових систем.  

ПР14. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для 

виявлення ключових характеристик фінансових систем, а також особливостей 

поведінки їх суб’єктів. 

 

 

 



Програма навчальної дисципліни: 

Тема 1. Фінансова безпека в системі забезпечення економічної безпеки 

підприємства.  

Тема 2. Нормативне та інформаційно-аналітичне забезпечення 

фінансової безпеки підприємства.  

Тема 3. Методичні підходи до оцінки рівня фінансової безпеки 

підприємства.  

Тема 4. Криза ліквідності на підприємстві та шляхи її подолання.  

Тема 5. Криза прибутковості на підприємстві та шляхи її подолання. 

Сутність кризи прибутковості.  

Тема 6. Майнова криза на підприємстві та шляхи її подолання.  

Тема 7. Інтегральні підходи до оцінки рівня фінансової безпеки 

підприємства.  

Тема 8. Фінансові ризики та їх вплив на фінансову безпеку підприємств.  

Тема 9. Механізм забезпечення фінансової безпеки підприємств. Розробка 

фінансової стратегії.  

Тема 10. Фінансова розвідка та її роль в управління фінансовою безпекою 

підприємств. 

Трудомісткість: 

Загальна кількість годин 180 год 

Кількість кредитів 6 

Форма семестрового контролю: залік. 

 


